

# ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ



**ΕΘΝΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ**  
Οι Έλληνες Έχουμε Μόνο Μία Δυνατότητα Να Πετύχουμε  
**Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2000

ΕΤΟΣ Ζ'

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 181

ΔΡΑΧΜΕΣ 100

## Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

**ΒΕΡΡΟΙΑ 15 (ΝΑΗ)**  
Απο το Γραφείο Τύπου της ΝΑΗ δόθηκε στην δημοσιότητα, η παρακάτω Δήλωση του Νομάρχη Κου Γ. Σπάρτη:

"Ο διορισμένος Πολιτικός Προϊστάμενος της Γενικής Γραμματείας της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας Χαράλαμπος Σοφιάνος, υπονομεύει τους θεσμούς της Αυτο-διοίκησης, δυναμιτίζει τις διαδικασίες της αποκέντρωσης, αποδυναμώνει και διασπά τους μηχανισμούς του δημοκρατικού προγραμματισμού και διαταράσσει την πολιτική και κοινωνική τάξη στο Νομό Ημαθίας.

Κι αυτό, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας Χαράλαμπος Σοφιάνος, το επιχειρεί σε ένα Νομό, στο Νομό Ημαθίας, που επιδίωξε και διαμόρφωσε ένα ολοκληρωμένο Σχέδιο Ανάπτυξης, το οποίο με συστηματικό τρόπο προετοιμάζει να εφαρμόσει.

Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας υποκλέπει το Πρόγραμμα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας, το κατεμένει, του αφαιρεί την αναπτυξιακή του συνοχή, και σε εκδηλώσεις χωρίς πολιτική και κοινωνική βάση, εν απουσία του Νομάρχη και του Νομαρχιακού Συμβουλίου, εξαγγέλει αναπτυξιακές δράσεις και προγράμματα, που έχει ήδη καταρτίσει και εγκρίνει το Νομαρχιακό Συμβούλιο Ημαθίας και έχει παρουσιάσει στον ίδιο το Γενικό Γραμματέα κ. Σοφιάνο και στο Περιφερειακό Συμβούλιο ο Νομάρχης Ημαθίας.

Οι επεμβάσεις αυτές συνιστούν πλέον πολιτική πρακτική, γιατί:

1. Επισκεφθηκε κατ' αρχην το Δήμο Αντιγονιδών και σε συνεννόηση με τον ομοϊδεάτη του εκεί Δήμαρχο ανέλυσε την εφαρμογή του Σχεδίου Περιφερειακής Αναπτύξης της Ν.Α. Ημαθίας που αφορά στην εκμετάλλευση του γεωθερμικού πεδίου στο Νομό.

2. Στη συνέχεια, επισκεφθηκε το Δήμο Μακεδονίδας, όπου, παρουσία τοπικού Βουλευτή, αναφέρθηκε στην αξιοποίηση του ορεινού όγκου των Περियों, υποκλέπτοντας έτσι άλλο κομμάτι του Σχεδίου Περιφερειακής Αναπτύξης της Ν.Α. Ημαθίας.

3. Τέλος, επισκεφθηκε την περασμένη Παρασκευή 11 Φεβρουαρίου την Αλεξάνδρεια (τελευταίο κρούσμα), και παλι μαζί με τον τοπικό Βουλευτή, και προέβη σε εξαγγελίες έργων και μελετών που είχαν ήδη δρομολογηθεί σε πρόσφατη σύσκεψη του ίδιου του Γενικού Γραμματέα με τους 7 Νομάρχες της Περιφέρειας και τους Προέδρους των ΤΕΔΚ.

Επαναλαμβάνουμε ότι όλα τα παραπάνω έγιναν το τελευταίο τρίμηνο στην Ημαθία, χωρίς να έχει γνώση ο Νομάρχης ούτε το Νομαρχιακό Συμβούλιο.

Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας Χαράλαμπος Σοφιάνος πρέπει να απολογηθεί στους πολιτικούς προϊσταμένους του γι' αυτές τις πολιτικά και ήθικα ανεπιτρεπτες ενέργειες.

Απο τα παραπάνω, αλλά και πολλά άλλα, που δεν είναι του παρόντος να αναφέρω αλλά θα το κάνω αν προκληθώ, είναι πλέον φανερό το πως ο Γενικός Γραμματέας εννοεί τη λειτουργία του δημοκρατικού προγραμματισμού και ποσο σέβεται την αρχή της επικουρικότητας.

Φαίνεται επίσης ο λόγος που ο τόπος βρίσκεται σ' αυτό το σημείο. Και αν μεν αυτή είναι προσωπική πολιτική του Γενικού Γραμματέα, τότε έχουμε πρόβλημα. Αν όμως είναι πολιτική της σημερινής Κυβέρνησης και εφαρμόζεται απο το συγκεκριμένο Γ.Γ., τότε το πρόβλημα δεν επανορθώνεται.

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση

Ημαθίας, ισχυρή όσο ποτέ άλλοτε, εξακολουθεί σε συνεργασία με τους πολιτικούς και κοινωνικούς φορείς, αλλά και με τους εκπροσώπους του Νομού που νοιάζονται για τη συνοχή και την ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών, να διεκδικεί και να εξασφαλίζει τα συμφέροντα του Λαού της Ημαθίας."

### Η ΕΝΑΕ

Να σταματήσει κάθε νομοθετική ενέργεια και να αποσυρθούν όλα τα Νομοθετήματα που αφορούν την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση μέχρι την διεξαγωγή των Εκλογών ζητά Ομοφωνα το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΑΕ διαμαρτυρείται καθώς Υπουργοί παραμονή Εκλογών με διάφορες τροπολογίες επιχειρούν να αφαιρέσουν αρμοδιότητες, πόρους και προσωπικό απο την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΑΕ διαμαρτυρείται για την απαράδεκτη συμπεριφορά Υπουργών και Γεν. Γραμματέων της Περιφέρειας διότι αγνοούν την θεσμοθετημένη αρμοδιότητα των Νομαρχιακών Συμβουλίων και Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων που αφορά τον δημοκρατικό προγραμματισμό των έργων σε επίπεδο Νομού, σύμφωνα με το Νομό 1622/86.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΝΑΕ ζητά άμεση συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, να είναι δυνατόν μέχρι την επόμενη Τρίτη, προκειμένου να τεθούν όλα τα θέματα σε συζήτηση.

Την ερχόμενη Τρίτη 22 του μηνός θα δοθεί στα Γραφεία της ΕΝΑΕ Συνεντεύξη Τύπου, στις 12, το μεσημέρι απο τα Μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Θα ανακινωθούν οι τελικές αποφάσεις και τα αγωνιστικά πλέον μέτρα κατά της Κυβέρνησης, στην περίπτωση που είναι αρνητική, που θα λαβεί η Ολομέλεια των Νομαρχών της χώρας.

Η συνεδρίαση της Ολομέλειας των Νομαρχών θα πραγματοποιηθεί τις προσεχείς ημέρες. Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου αναφέρθηκαν προτάσεις ως μέτρα αντίδρασης κατά της Κυβέρνησης τα οποία μεταξύ άλλων προβλέπουν το κλείσιμο των Νομαρχιών για κάποιες ημέρες καθώς και την αποχή των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων απο τις Εκλογές.

### ΚΑΙ Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

Σχετικά με τη δήλωση που εξέδωσε ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Ιωάννης Σπάρτης, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Κος Χαράλαμπος Σοφιάνος έκανε την ακόλουθη δήλωση.

"Είναι προφανές ότι οι δηλώσεις του κ. Νομάρχη Ημαθίας έχουν σχέση με την άτυπη προεκλογική περίοδο που διανύουμε. Είναι σαφές ότι δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Είναι έωλες και αστηρικτές και η αποδείξη είναι απλή. Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας επί 3,5 χρόνια συνεργάζεται στο πλαίσιο του δημοκρατικού προγραμματισμού με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και με τους Δήμους με σταθερό παγίο τρόπο που μόνο θετικά σχόλια έχουν διατυπωθεί μέχρι τώρα.

Με τον ίδιο τρόπο συνεχίζει και θα συνεχίσει. Ο δημοκρατικός προγραμματισμός λειτουργεί σε τρία επίπεδα. Περιφέρεια - Περιφερειακό Συμβούλιο. Νομαρχία - Νομαρχιακό Συμβούλιο. Δήμος - Δημοτικό Συμβούλιο. Ο Γενικός Γραμματέας έχει υποχρέωση και ευθύνη να γνωρίζει τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν την

Συνέχεια στην 4η σελίδα

## ΑΛΛΑΖΕΙ ΟΨΗ Η ΠΛΑΤΕΙΑ Κ. ΡΑΚΤΙΒΑΝ



Μετά την δρομολόγηση των εξελίξεων περι το νέο Δικαστικό Μέγαρο Βέρροιας και την μετεγκατάσταση των Δικαστηρίων το φθινόπωρο του 2002, ανοίγει πλέον ο δρόμος και για την αναπαύση - ανάπτυξη της ιστορικής Πλατείας Κ. Ρακτιβάν! Ηδη έγινε γνωστό ότι τα παλιά Δικαστήρια θα γίνουν Μουσείο της πόλης, ενώ ο Δήμος Βέρροιας θα προχωρήσει άμεσα στην εκπόνηση ειδικής Μελέτης Ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής. Ανάμεσα στα σχέδια που ακούγονται, συζητούνται ρυμοτομικές ρυθμίσεις, κτίσιμο του Παλιού Ρολογιού και του Πυργού, νέο Ηρώο καθώς και περιβαλλοντολογική σύνδεση της Πλατείας, τόσο με το Βήμα του Απ. Παύλου, το 3ο Δημοτικό Σχολείο και το Μεντρεσε Τζαμι, όσο και με το "Φιλιπείο" Κλειστό Γυμναστήριο, καθώς και με την Μπαρμπούτα και την παραδοσιακή γειτονία της π. Εβραϊκής Συνοικίας! Κατά συνέπεια, οι επικείμενες αλλαγές θα αλλαξουν την οψη της Πλατείας και θα δώσουν μια νέα ώθηση ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή!

## ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ

### Η Βέρροια πριν το 1816

Σε παλαιότερα τεύχη των "Καιρών" ο Φίλος Εκδότης των αρχισε να καταγραφεί, στην ίδια στήλη, ειδήσεις παλαιότερων εποχών για την πόλη μας, ώστε σιγά σιγά να δημιουργηθεί ένα corpus, χρήσιμο για την γνώση και την ιστορία του παρελθόντος. Συμβάλλοντας στην πολύτιμη εκείνη προσπάθεια, καταθέτουμε μια είδηση που δημοσιεύτηκε το 1816 σε μια "Εμπορική Εγκυκλιό-παίδεια". Το ότι για να συγκεντρωθούν τα λήμματα του πολυτόμου εκείνου έργου χρειάστηκαν σίγουρα περισσότερα απο... ένα χρόνο, μας κάνει να χρονολογήσουμε τις παρεχόμενες πληροφορίες στα τέλη του 18ου και τις αρχές του 19ου αιώνα.

Τα διβλιογραφικά στοιχεία της παλαιάς εκείνης εκδόσης παρέχονται ήδη στο εξώφυλλο και της ανατύπωσης που έγινε στην Αθήνα το 1989 απο το Πολιτιστικό Τεχνολογικό Ιδρυμα της ΕΤΒΑ.

1. «ΕΡΜΗΣ Ο ΚΕΡΔΩΟΣ/ ΗΤΟΙ/ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ/ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΑ ΠΑΡΑ/ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ/ ΔΙΑ ΠΡΟΤΡΟΠΗΣ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΗΣ/ ΤΟΥ ΕΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΙ ΤΙΜΙΟΥ ΚΑΙ ΦΙΛΟΓΕΝΟΥΣ/ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ/ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΕΓΑΛΕΜΠΟΡΩΝ/ ΠΡΟΣ ΧΡΗΣΙΝ ΚΑΙ ΩΦΕΛΕΙΑΝ ΑΥΤΩΝ/ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΟΜΟΓΕΝΩΝ/ ΕΠΙΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΔΙΟΡΘΩΣΕΙ Σ.Β./ (εμβλημα της μελίτσας ανάμεσα στα αρχικά Ν και Γ)/ ΕΝ ΒΕΝΕΤΙΑ/ ΠΑΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΛΥΚΕΙ ΤΟ ΕΞ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ/ 1816»

Ο Νικόλαος Παπαδόπουλος, λοιπόν, εκδίδει στην Βενετία το 1816, τον "Ερμή τον Κερδωό", ο-που υπάρχει στις σελίδες 371 και 372 το λήμμα για την Βέρροια, με αναφορά και στην Ναουσα.

Να τι αναφέρει λοιπόν το λήμμα:  
2. «ΒΕΡΡΟΙΑ - Τουρκιστί Καραφέρ, Πόλις της Μακεδονίας εις τους πρόποδας του Ολύμπου, 12λ. προς Ν. της Θεσσαλονίκης.

Η Πόλις αυτή έχει πολλά νερά, και ευφορα περίχωρα, κατοικουμένη το περισσότερο απο Χριστιανούς, οι οποίοι επιτηδεύονται να υφαινούν, και να λευκαίνουν εξαιρετα προσ-

### Του π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΥ ΣΙΜΩΝΟΠΕΤΡΙΤΗ

ψια λινά με κροσσωτές (φλωκούς) διαφόρων μεγεθών, ευχρηστα εις όλην την Τουρκίαν δια το σπόγγισμα μετά το νίψιμον, και εις τα λούτρα, δια τα οποία κατασκευάζουν και επιτηδες υποκομίσια απο το ιδιον υφάντον. Δαπανώνται μεγάλα ποσότητες εις την Τουρκίαν, αλλ' η Κωνσταντινούπολις δια την περισσότεραν τρωπήν ετησίως εξοδεύει πολλὰς χιλιάδας.

Υφαινονται και λευκαίνονται απο τα ίδια, και εις της Ναουσας Κωμοπολιν Χριστιανικήν μεταξυ Θεσσαλονίκης, και Βερροίας κειμένην.

Έχει η Βέρροια πολλά νερά, και γην ευφορωτατην' αλλ' η Διοικησις τα καμνει όλα ακρηστα.»

Τον επι μέρους σχολιασμό των στοιχείων του Εγκυκλοπαιδιστή του 1800 τον αφήνουμε σε όσους τυχόν φανούν χρήσιμους οι πληροφορίες.

Εκείνο μόνο που προσθέτουμε είναι πως σήμερα η Βέρροια μεταμορφώθηκε, και αν κάποιος, χρησιμοποιούσε εκείνες τις ειδήσεις και εψάχνε να βρει την πόλη που τότε περιγράφε, σίγουρα δεν θα καταφέρει να την ταυτίσει.

Καμία ή σχεδόν καμία χρήση του νερού δεν υφίσταται. Αλλά και τα πολλά νερά εγκλιωτίστηκαν και θάφτηκαν στους υπονόμους.

Από την τελευταία παράγραφο του λήμματος ισχύει μάλλον το δεύτερο μισό, μέχρι την άνω τελεία. Την τελευταία φράση την αφήνουμε στην κρίση των... ψηφοφόρων ή καλύτερα του μέλλοντος. Μη ξεχνάμε ότι τότε είχαμε Τουρκοκρατία.

### ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

Παρακαλούνται όλα τα Μέλη του Συλλόγου Πολυτέκνων του Νομού Ημαθίας να επισκοινωνουν με το Γραφείο του Συλλόγου όλο το 24ωρο. Το τηλέφωνο του Συλλόγου είναι το 0331 - 24827.

## Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΥΠΟΔΕΧΕΤΑΙ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Βέρροιας, με Ομόφωνη Απόφασή του, στις 14 Φεβρουαρίου, αποφάσισε την Απόδοση Τιμών, (ως προκρίπτεται απο το Πρωτόκολλο), στον Πρωθυπουργό Κων/νο Σημίτη, ο οποίος θα θρσικετα στην πόλη μας το Σάββατο 26 Φεβρουαρίου. Συμφωνα με την απόφαση, ο Κος Σημίτης θα ανακηρυχθεί Επίτιμος Δημότης Βέρροιας και θα του απονεμηθεί το Χρυσό Μετάλλιο της πόλης. Η Τελετή Υποδοχής του Πρωθυπουργού θα γίνει στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών.

## ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ Μ. ΓΙΚΟΝΟΓΛΟΥ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Βέρροιας Κος Γιάννης Καπανίδης, κατά την πρόσφατη Συνέντευξη Τύπου, για το νέο Δικαστικό Μέγαρο Βέρροιας, ήταν και αποκαλυπτικός και σαφής.

Κατά τον Κο Γ. Καπανίδη, άμεση και ουσιαστική ήταν η βοήθεια του αρχαιότερου Βουλευτή Ημαθίας Κου Μόσχου Γικονογλου, στην υποθεση!

Ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου, όπως εξήγησε στους Δημοσιογράφους, όταν αντιμετώπισε αρνητικό κλίμα απο πλευράς

Ν.Α.Η., απευθυνθηκε στον Κο Μ. Γικονογλου, ο οποίος άμεσα α-να-ποκρίθηκε και βοήθησε τα μέγιστα για να ξεπεραστεί ο "γολγοθάς" της γραφειοκρατίας, και για τον λο-γιο αυτό τον ευχαρίστησε δημόσια!

Απο την πλευρα του ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, με σεμνότητα, τόνισε απλά, πως ήταν υποχρεωσή του να βοηθήσει στο αίτημα του Δικηγορικού Συλλόγου Βέρροιας, αφού ο ρολος του τον θέλει να αγωνιζείται για την επίλυση των προβλημάτων της Ημαθίας!

## ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΤΟ 2002!

### ΒΕΡΡΟΙΑ 10 (Δ.Β.)

Την Πέμπτη 10 Φεβρουαρίου, το μεσημέρι, στα Γραφεία του Δικηγορικού Συλλόγου Βέρροιας, πραγματοποιήθηκε ενημερωτική συνάντηση του Δημάρχου Κου Γ. Χα-σιώτη με το Δ.Σ. του Συλλόγου, για το θέμα του Δικαστικού Με-γάρου.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Κος Γιάννης Καπανίδης ενημέρωσε τον Κο Δήμαρχο για τις τελευταίες εξελίξεις γύρω απο το θέμα, όπου μετά την οριστική του επίλυση, η έναρξη των εργασιών ανέγερσης του νέου Δικαστικού Μεγάρου Βέρροιας, στον παραχωρηθέντα χώρο των π. Στρατοπε-δών, στον κομβό της Π.Ο. με τη νέα Ε.Ο. Βέρροιας - Θεσ-νίκης, μπεινι εναν τελική ευθεία!

Ο Κος Γ. Καπανίδης μάλιστα είχε συνάντηση την Τρίτη 8/2 για το ζήτημα αυτό με τον Υπουργό Δικαιοσύνης Κο Ευαγγ. Γιαννοπουλο και τον Πρόεδρο της αναδόχου "ΘΕΜΙΣ Α.Ε." Κο Γ. Αραμπατζη, οι οποίοι και τον διαβεβαίωσαν ότι το νέο Δικαστικό Με-γάρο, για το οποίο η χρηματοδότηση ανέγερσης του είναι εξασφαλισμένη απο το ΤΑΧΔΙΚ, θα παραδοθεί προς χρήση το φθινόπωρο του 2002!

Ο Κος Γιαννοπουλος μάλιστα, δεν παρέλειψε να υπενθυμίσει παλαιότερη δεσμεύση του, ότι το κτίριο των Δικαστηρίων, στην Πλ. Κ. Ρακτιβάν, θα παραχωρηθεί στον Δήμο Βέρροιας για χρήση Μουσείου της πόλης!

Δεν απομένει λοιπόν, και στα άλλα Υπουργεία, Δημοσίας Τάξης και

Εσωτερικών αλλά και στην ίδια τη ΝΑΗ να προχωρήσουν άμεσα σε εκείνες τις διαδικασίες προκειμένου να δρομολογηθούν παρόμοιες εξελίξεις για το Διοικητήριο, απο το οποίο αναμένεται να δοθεί τέλος σε ένα χρονίζον πρόβλημα της περιοχής μας.

Καλούμε λοιπόν, τον Κο Νομαρχη να προχωρήσει στην εκπόνηση των σχετικών μελετών για το Νομαρχιακό Καταστήμα, ενώ παράλληλα ζητούμε απο την Κα Υπουργο Εσωτερικών Δημοσίας Διοίκησης και Αποκεντρώσης να διαθέσει τα ανάλογα κονδύλια προκειμένου η περιοχή και ο Νομός να αποκτήσουν συντομα το Διοικητήριο που τους αξίζει.

Ταυτοχρονα ο Δήμος Βέρροιας θα προχωρήσει με δόση τα νέα δεδομένα στην εκπόνηση σχετικών Μελετών Ανάπτυξης του νέου χω-ρουν, σε σχέση με το Δημαρχείο και την Πλ. Κ. Ρακτιβάν μετά την μετεγκατάσταση των Δικαστηρίων.

### Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ

Το επόμενο φύλλο (182ο) των "Κ" θα κυκλοφορήσει κανονικά την Παρασκευή 3 Μαρτίου 2000.

### "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

## ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ

### Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑ - ONE ΕΠΟΧΗΣ

Πολλά θα ακουστούν και σ' αυτήν την προεκλογική περίοδο και το Εκλογικό Σωμα θα "δομπαρδιστεί" κυριολεκτικά με ανούσια προεκλογικά, πυροτεχνήματα τα οποία έχουν θαπτιστεί ως... "πολιτική αντιπαράθεση". Το ζήτημένο, για όσους νοιάζονται πλέον γι' αυτό τον τοπο, είναι να προχωρήσουμε ως Χώρα - Λαός - Κράτος στο νεο διενθές τοπο με συγκεκριμένους προσανατολισμούς και ξεκάθαρες θέσεις.

Η Κυβέρνηση που θα προκύψει απο τις Εκλογές της 9ης Απριλίου, πρέπει να στρέψει την προσοχή της σε μια σειρά απο βασικές, κατ' εμας, υποχρεώσεις και εφαρμογές.

Στη νέα πραγματικότητα της Μετα - ONE Εποχής, η Κυβέρνηση της Χώρας μας πρέπει να προχωρήσει με θάρρος στην αναγκαία Μεταρρύθμιση του Κράτους, να προσέξει την Ποιότητα Ζωής ιδιαίτερα στις πόλεις, να αντιμετωπίσει ουσιαστικά τις ραγδαίες αλλαγές που συμβαίνουν στην Υπαίθρο, να ενισχύσει την ποιότητα της Ιατρικής Περίθαλψης, να οργανώσει τους αναλόγους μηχανισμούς ελέγχου που θα αντιμετωπίσουν την Απελευθέρωση των Αγορών, να οργανώσει εκ δαθρών το νέο Κοινωνικό Κράτος, να προχωρήσει με γενναιότητα την Εκπαιδευτική Μεταρρύθμιση που θα μας δώσει μια Νέα Παιδεία, που θα ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του 21ου αιώνα, και να αναγνωρίσει εγκαίρως τα νέα Κέντρα Αποφάσεων στην Ευρώπη προκειμένου να αντιμετωπίσει με επιτυχία τις νέες προκλήσεις, που έρχονται, και να ανιχνεύσει ορθά τους νέους δρόμους που ανοίγονται μπροστά μας.

Αυτά είναι που ενδιαφέρουν την Χώρα και τον Λαό, και σ' αυτά περιμένουν οι Πολίτες να απαντήσουν τα Κομμάτα.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

## ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

### ΕΤΟΙΜΑ ΤΑ... ΕΞΑΣΦΑΙΡΑ

Κυρίες Εκδότα, Οσοούπω, θα παίχτε "γούεστηρ" στην Εκλογική σας Περιφέρεια, αφού οι Έδρες της Ημαθίας, διεκδικούνται ακόμα κι από... άσημους.

Με σεβασμό ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

## ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

# 56 ΧΡΟΝΙΑ ΕΠΟΝ

Με μια ζεστή και θερμή συνάντηση στο σπίτι όπου γεννήθηκε η ΕΠΟΝ, Οδός Δουκιά-της Πλακεντίας 3 και με ένα Στέφανο στον Αγνωστό Στρατιώτη, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, θα τιμήσουν οι Επώνιες στις 23 Φεβρουάριου τα 56 χρόνια από την ίδρυση της Οργάνωσής τους, της Ένιαίας Πανελλαδικής Οργάνωσης Νέων.

Πάνω από μισό αιώνα λοιπόν η ΕΠΟΝ και αυτή δεν διαλύθηκε, όπως ήθελεν και επιδίωκαν οι ανιστορητοί που την ίδρυσαν εκτός νόμου μαζί με το ΕΑΜ και τον ΕΛΑΣ στις 27 Δεκεμβρίου 1947! Τον ΕΛΑΣ που γιορτάζουμε τα 57 χρόνια του! Γιατί η ΕΠΟΝ γεννήθηκε στη φωτιά του Πατριωτικού Πολέμου και ριζώσε στις καρδιές της Νέας Γενιάς εκείνα τα δύσκολα χρόνια της Γερμανο-Ιταλο-Βουλγαρικής επιδρομής που έπρεπε να τσακιστεί!

Η ΕΠΟΝ υπήρξε μοναδικό φαινόμενο στη Νεολογιστική Ιστορία της Ελλάδας! Πάνω από 600 χιλιάδες εργάτες, αγρότες, μαθητές, σπουδαστές αγόρια και κορίτσια ακόμα και παιδιά τα "Αετοπούλα", οι σημερινοί πατεράδες που με τα παιδιά τους, πρώτοι κατέκλυσαν στη Διαδύση λωση της Θεσπικίας, στις 14.2.1992, τους δρόμους, τις πλατείες, τα μπλόκια και τις στεγές των πολυκατοικιών όπως τότες με την Εθνική Αντίσταση, τώρα ειρή-

νικά για να μην αγνοούν κι απομπολίσουν οποιοδήποτε τα Κυρίαρχια μας Όσια της Μακεδονίας ή οποιας άλλης Ελληνικής Γης, που ξελευρώθηκαν με αιρείες θυσίες!

Ποιά θα ξεχάσει το Ηρωικό "Κάστορ" του Υμητού, το "Μπιζόνι", τα 1000 σκοτωμένα παιδιά της ΕΠΟΝ και άλλα Ολοκαυτώματα των Αντάρτων-ποντιών σε κάθε γωνία της Μακεδονίας, της Ηπειρού, της Θεσσαλίας και ολης της Πατρίδας μας απ' άκρη σ' άκρη!

Στους σημερινούς Αγώνες η Επονίτικη Κληρονομιά εξακολουθεί να αποτελεί πηγή εμπνεύσεως για τη Νέα Γενιά της Πατρίδας μας που στάθηκε πρωτοποριακή δύναμη στους Πολιτικούς και Κοινωνικούς Αγώνες του Λαού μας. Λαός και Νεολαία σήμερα αναζητούν μέσα από την πολυπλευρή κρίση της Ελληνικής Κοινωνίας και την κατάρρευση των ξεπερασμένων μοντέλων, συμβόλων και δογμάτων, νέα οράματα, πρότυπα, νέες απαντήσεις και λύσεις στα σύγχρονα προβλήματα. Κοινωνικούς δρόμους για να διαδίσουν μπροστά. Για την Πρόοδο και την Δημοκρατική Αναγέννηση του τόπου μας!

Η ακυαλή πέρασε παλι στην (επομένη) Νέα Γενιά!

Φεβρουάριος 2000  
Α. ΜΙΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

# Η ΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ

## ΝΕΟΣ ΕΠΑΙΝΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ Δ. ΜΠΡΟΥΚΟΥΜΗ

Η Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών, το αρχαιότερο Λογοτεχνικό Σωματείο, που ιδρύθηκε το έτος 1930 από διακεκριμένους Λογοτέχνες, σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την 15.12.1999 στην Αίθουσα Τελετών της Αεροπορικής Ακαδημίας Ελλάδος (Λυκούργου 9, Αθήνα), Τιμήσε με ΕΠΙΛΟΓΟΝ το Συμπόλιτη και Συνεργάτη της Εφημερίδας μας ΚΟ ΜΠΡΟΥΚΟΥΜΗ Δημήτριο για το ποίημά "ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ ΔΑΣΚΑΛΕ", που διακρίθηκε στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό του έτους 1999! Η Εφημερίδα μας του ευχεται Πάντα Επιτυχίες!

### ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ ΔΑΣΚΑΛΕ

Ο ήλιος όταν χρύδιζε μες στην ανώνη τη γυρή,  
εσύ, σαν άστρο εσθήςες ω, Γιάννη Καραγυρή!  
Πολυχρόνο δε σ' έπλεσε της ζήσης τ' αργαστηρί  
κι έχασες, απέρρανε το θείο Πανηγύρι.

Η μοίρα στ' ανεπιστρεπτο ταξίδι σ' έχει σέρει,  
μ' εκείνους που τη ζήση τους ο χρόνος έχει φθείρει.  
Αιώνιος Ταξιδευτής στον Συμπάντος τα μακρή,  
στο νεφροκεπαστο σурμο που δρεχεται με δακρή.

Για έναν κόσμο τελείο να γίνεις, ειπες, χπιστής,  
μ' αγάπη να θεμελιωθεί και με λιθάρια πιστής,  
μ' Αληθείες και με Αρετές, με Όνειρα κι Ελπίδες,  
ακραδαντο στις σκοτεινές τ' ολέθρου καταγιγίδες.

Εσμίλευες την προκοπή της ποιήσης μας με χαρή,  
με Γνώσεις την εξοπλίζεις, πολυτιμ' αξίναρι!  
Απ' τους Χρυσούς Αιώνες μας ν' αντλεί Αντρείουσην  
και υλικά αθανάτα για τη Μεγαλοσύνη.

Ξεφορτωσες των Ιδεών παραμυθένιο πλούτο,  
του πνεύματος να τρέφεται ο κόσμος μας με τούτο.  
Για κάθε νιο μελετήτη θα είσαι το καμάρι  
το ακριβο, που θα ποθεί μια θέση σου να παρεί.

Χειμώνας δε σε θάραινε μα έγειςες στο χώμα,  
σα φορτωμένη μυγαλιά με τους καρπούς ακόμα,  
μ' ανυπαρκτά γεράματα και στα μαλλιά σου χιονί,  
ο θάνατος, σίωπηρα, τη ζήση σου τελείωνει.

Ο κόσμος που τραγουδήςες πολλές φορές τα κάλλη,  
μοιρολόγια τριγύρω σου δακρύζοντας σου ψαλλεί,  
Μες στους ανθούς ακούγεται αχος των φιλημάτων,  
που σε κατευοδώνουνε στον κόσμο των πνευματών.

Δ. ΜΠΡΟΥΚΟΥΜΗΣ

## Διοργανώνεται από τον Μ.Σ. "Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ"

# 1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι ο Μορφωτικός Σύλλογος "Προμηθεας" Βερροίας, διοργανώνει το 1ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού Θεάτρου.

Ο χρόνος διοργάνωσης είναι από 5-14 Μαΐου 2000 και θα πραγματοποιηθεί με την υποστήριξη του Δήμου Βερροίας και του Ένιαίου Φορέα Πολιτισμού Βερροίας.

Στοχος του είναι η ενθάρρυνση της ερασιτεχνικής δημιουργίας στο χώρο του Θεάτρου.

Το Φεστιβάλ είναι διαγωνιστικού χαρακτήρα. Μετά από επιλογή των έργων από την Κριτική Επιτροπή, θα διαγωνιστούν 7 Θι-ασοί με τρία Χρηματικά Βραβεία.

Επίσης θα διαγωνιστούν τρία Παιδικά Σχήματα με ένα Βραβείο.  
\* ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ: 1ο 300.000 δρχ. - 2ο 200.000 δρχ. - 3ο 100.000 δρχ. & 1 ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΡΑΒΕΙΟ 100.000 δρχ.

Η Κριτική Επιτροπή θα αποτελείται από Ανθρώπους του Θεάτρου και της Τέχνης γενικότερα.

Εκτός από τα Χρηματικά Βραβεία θα δοθούν και Τιμητικά Βραβεία όπως: Σκηνοθεσίας, Α' Ανδρικού Ρόλου, Α' Γυναίκευ Ρόλου κ.λπ.

\* ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: α) Βιογραφικό Συλλόγου - β) Βιντεοκασετα της συγκεκριμένης θεατρικής παράστασης - γ) Για τη συμμετοχή του κάθε έργου, είναι απαραίτητη η έγγραφη Αδεία του Συγγραφέα ή του Μεταφραστή ή της Εταιρείας των Ελλήνων Θεατρικών Συγγραφέων ή οποιουδήποτε άλλου νομίμου φορέα.

Η συμμετοχή πρέπει να έρθει το αργότερο μέχρι τις 29/2/2000.

\* Πληροφορίες στα Γραφεία του Συλλόγου καθημερινά από 5-8 μ.μ. ή στον Κο Καρολίδη Διονυσίο στα τηλ. (0331) 73323, 0977 708144 ή στον Κο Ιωακείμειδη Ανδρέα στο τηλ.: 0945 540973.

# Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΜΑΣ ΣΤΟΝ ΥΠΕΧΩΔΕ

ΒΕΡΡΟΙΑ 16 (Ν.Α.Η.)  
Συνάντηση με τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ Κο Κώστα Λαλιώτη είχε την π. Τρίτη 15/2 στην Αθήνα ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Γιάννης Σπάρτης, παρουσία του Υπουργού Δημόσιας Τάξης Κου Μιχάλη Χρυσόχοιδη. Ο Νομάρχης έθεσε στον Υπουργό θέματα που αφορούν το Νομό Ημαθίας και πήρε από τον Κο Λαλιώτη διαβεβαιώσεις για:

1. Τη χρηματοδότηση με 80 εκατ. δρχ. για έργα ενίσχυσης και ανακατασκευής στο δρομο Βέρροιας - Σκυδρας. Το έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 170 εκατ. δρχ., πρόκειται να δημοπρατηθεί σύντομα, ενώ για το υπόλοιπο ποσό ο Κος Λαλιώτης δεσμευθηκε ότι θα δοθεί στην πορεία των έργων. Προκειται για έργο 9.5 χλμ. από την έξοδο της Βερροίας μέχρι τα όρια του Νομού Ημαθίας με την Πελλά.

2. Τη χρηματοδότηση με 50 εκατ. έργων στην παλιά Εθνική Οδό Βέρροιας - Αλεξανδρείας. Η χρηματοδότηση αφορά έργα υποδομής (πεζοδρομήσεις, αποχέτευση ομβρίων υδάτων κ.α.) κατά μήκος του δρομου και μέσα στους οικισμούς, για την ασφαλή κυκλοφορία οδηγών και πεζών.

3. Τη χρηματοδότηση της μελέτης σκοπιμότητας της προτασης της Ν.Α. για τη διαχείριση των απορριμμάτων. Ο Κος Λαλιώτης τονισε ότι η συγκεκριμένη τεχνολογία που προτείνει η Ν.Α. Ημαθίας (αναερόβια επεξεργασία στερεών και υγρών αποβλήτων) θα τύχει πιλοτικής εφαρμογής στην Ημαθία, αφού είναι στις επιλογές του ΥΠΕΧΩΔΕ. Παρέπεμψε δε το Νομάρχη στον αρμόδιο υπάλληλο του Υπουργείου, με τον οποίο ο Κος Σπάρτης θα έχει συνάντηση πολύ σύντομα.

# ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ Β.Σ. ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Το Βρετανικό Συμβούλιο Θεσ/νικής (Εθν. Αμυνής 9, τηλ. 031 235236), έχει προγραμματίσει τις ακόλουθες εκδηλώσεις:

- \* ΕΚΘΕΣΗ: "Γαμος, Γιורתές, Οτιδήποτε", Εκθεση Φωτογραφίας του Nisk Wapington, από 18 την Εκθεση, στις 19/2, 8. Της Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την συνεδρίαση, στις 17/2), 9. Του ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το Απογευματινό, στις 28/2). Ευχαριστούμε για την ξεχωριστή τιμή!
- \* ΕΚΘΕΣΗ: "Γαμος, Γιורתές, Οτιδήποτε", Εκθεση Φωτογραφίας του Nisk Wapington, από 18 την Εκθεση, στις 19/2, 8. Της Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την συνεδρίαση, στις 17/2), 9. Του ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το Απογευματινό, στις 28/2). Ευχαριστούμε για την ξεχωριστή τιμή!
- \* ΕΚΘΕΣΗ: "Καποίος (να) με κοιτάζει", Ομαδική Εκθεση Φωτογραφίας, 19 Φεβρ. - 19 Μαρτίου. Έγκαινα 19/2 (20.30), Μακε-δονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέ-χνης, ΗΕΛΕΧΡΟ.
- \* SENSURROUND: Μουσική, Πολυμέσα, Μόδα, Κινηματογράφος Πεμ. 24 Φεβρ., Club ΜΥΘΟΣ (20.00), Μ.Ι. Εθνικής Τρα-πέζης, Π.Κ. Θεσ/νικής, (Βασ. Ο-λάου 108).
- \* ΕΚΘΕΣΗ: "Καποίος (να) με κοιτάζει", Ομαδική Εκθεση Φωτογραφίας, 19 Φεβρ. - 19 Μαρτίου. Έγκαινα 19/2 (20.30), Μακε-δονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέ-χνης, ΗΕΛΕΧΡΟ.
- \* ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΒΡΕΤΑΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ (ΟΛΥΜΠΙΟΝ II).

# ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

## Υπό Δημητρίου Βενετικού

- ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ... Giordano Bruno (17.2.1600).
- Οραματιστική Μια Ενωμένη Ευρώπη!
- Ενέπνευσε την Επιστήμη των Φρακταλ Και Του Χάους!
- Πιστέψτε Στη Ζωή Σε Άλλα Άστρο!
- Πολέμησε Το Γεωκεντρικό Σύστημα!
- Δίδαξε Τη Δομή Της

Μνήμης Και των Σκεπτόμενων Μηχανών!  
Κάθε Στην Πυρά Για Τις Ιδέες Του Στις 17 Φεβρουαρίου 1600 Απο Την Ιερά Εξέταση Στη Ρώμη.

\* Απο τον χθεσινό (17/2) Τύπο, "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" και ο ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΕΝΕΤΙΚΟΣ Ενουειδή-τα Συμμετέχουμε σ' αυτό το Φιλοσοφικό Μνημόσυνο.

## Επιστολή στον Δήμαρχο Βερροϊών

# ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

## ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Μια νέα Ομάδα Παρέμβασης, από Συμπολίτες μας, κάνει την εμφάνιση της στην τοπική κοινωνία, με Επιστολή της προς τον Δήμαρχο Βερροϊών Κο Ιω. Χασιώτη, όπου και γνωστοποιεί τους στόχους της για τον Πολιτισμό και το Περιβάλλον:

"Κε Δήμαρχε

Είμαστε μια ομάδα νέων ανθρώπων που νιώσαμε την ανάγκη να ενωσουμε τις δυνάμεις μας, συγκροτώντας μια νέα Κίνηση για να εκφρασουμε τις απόψεις μας και να παρέμβουμε σε θέματα που αφορούν κυρίως το Περιβάλλον αλλά και τα Πολιτιστικά δρώμενα του τόπου.

Για το σκοπό αυτό ξεκίνησε σήμερα μια μακροχρόνια πορεία συστηνοτάς την "ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ" για τον Πολιτισμό και το Περιβάλλον.

Στοχος μας είναι να συμβάλλουμε στη δημιουργία Ενεργών Πολιτών υποδοχθέντας τους Θε-σμικούς Κοινωνικούς Φορείς της Πολιτείας, στο έργο σε ότι αφορά ζητήματα για το Περιβάλλον και τον Πολιτισμό.

Μερος των δράσεων που σχεδιάζουμε να αναπτύξουμε περιλαμβάνουν τα εξής:

- προώθηση της Περιβαλλοντικής Αγωγής και της Εικαστικής Παιδείας στα Σχολεία
- διοργάνωση εκδηλώσεων για

την προστασία του Περιβάλλοντος και της Πολιτιστικής Κληρονομίας (σε συνεργασία με τους Τοπικούς Φορείς και άλλες Οργανώσεις απο ολη την Ελλάδα).

• ανάδειξη των περιβατολογικών προβλημάτων της Ημαθίας και η άσκηση πίεσης για την επίλυση τους.

Καίρια περιβαλλοντικά προβλήματα στην Ημαθία είναι:

- Διαχείριση Απορριμμάτων (πάσης φύσεως)
- Διαχείριση Υδάτινων Πόρων
- Προστασία Υδροθιόπων
- Ρυπανση και μολυσση των υδάτινων αποδεκτών απο βιομηχανικά - αστικά - γεωργικά λυματα
- Υπερβολική χρήση λιπασμάτων - φυτοφαρμάκων

Ευελπιστούμε σε μια εποικοδομητική και διαρκή συνεργασία με τον Δήμο σας για την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών προβλημάτων της περιοχής αλλά και την προώθηση πολιτιστικών θεμάτων.

Η Ομάδα μας είναι ανοιχτή σε κάθε έναν που νιώθει ότι μπορεί να συνεισφέρει στους σκοπούς που προαναφέραμε.

\* Τηλέφωνα επικοινωνίας: 0945.052701 - 0977.001623 - 0331.70439 - 72148

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ: Φωτής Αργυρίου - Χάρης Κουρούζιδης"

# ΔΥΟ ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ ΤΟΥ Μ. ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ

Δύο Συναυλιές θα δώσει στη Βέρροια ο Μάριος Φραγκούλης στις 26 και 27 Φεβρουαρίου.

Μετά από το εντονο και εκδηλο ενδιαφέρον του κόσμου, για αξιολογές εκδηλώσεις στο Χωρο Τεχνών, ο Ένιαιος Φορέας Πολιτισμού του Δήμου Βερροίας, διοργανώνει δυο Συναυλιές με τον Μάριο Φραγκούλη, ο οποίος θα έρθει στην Ελλάδα (απο την Αμε-ρική όπου ετοιμαζει τη νέα του δισκογραφική δουλειά) για έναν εξαιρετικό μικρό κυκλο εμφανισών σε τρεις μονο πόεις της Ελλάδας.

Εκτός απο την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, ο Μάριος Φραγκούλης θα εμφανιστεί και στο Χωρο Τεχνών της Βερροίας μ' ένα ρεπερτοριο που περιλαμβάνει τραγούδια απ' ολο τον κόσμο με κλασική αποχρηση, απο τα οποία, ένα μέρος, στήριζεται στο ήδη πλατινένιο άλμπουμ "Φεγγάρι Ερωτευμένο".

# ΤΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ Μ. ΦΡΑΓΚΟΥΛΗ

Αρχισε ήδη απο χτες Πεμπτη 17 Φεβρουαρίου η προπώληση των εισιτηρίων για τις δυο Συναυλιές που θα δώσει ο Μάριος Φραγκούλης στις 26 και 27 Φεβρουαρίου στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ της Βέρροιας προσκεκλημένος απο τον Ένιαιο Φορέα Πολιτισμού του Δήμου. Τα εισιτήρια θα προπωλούνται στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ από τις 09.00 το πρωί μέχρι τις 02.00 το μεσημέρι στο Γραφείο 5 του 4ου ορόφου και τα απογεύματα 05.30 - 08.30 στη Γραμματεία, 3ος ορόφος.

# ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

\* Β' ΕΘΝΙΚΗ: Η "ΒΕΡΡΟΙΑ" συνεχίζει την κακή της πορεία. Οι ήττες διαδέχονται η μια την άλλη. Πρώτα έχασε στις Σέρρες (30/1) απο τον ΠΑΝΣΕΡΡΑΙΚΟ με 3-0, μετά στην έδρα της (6/2) απο το ΑΙ-ΓΑΛΕΩ με 2-4, και στην συνέχεια, μέσα στο Αίγιο (12/2), α-πο τον ΠΑΝΑΙΓΙΑΛΕΙΟ με 2-0. Ας μη τα φορτώνουμε όλα στην διαίτησια και την ατυχία...

\* Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Απεναντίας η ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ Βέρροιας σημειώνει μονο νικες! Νίκησε, στη σειρά, το ΚΛΕΙΔΙ με 1-3, την ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑ με 5-0, και τα ΛΕΥΚΑΔΙΑ με 1-7! "Σι-φουνας" η ΑΕΠ!!!

# ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

\* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυτές τις μέρες, η ταινία "ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΤΗΣ ΤΥΧΗΣ" με τους Χάρισον Φορντ και Κριστιν Σκοτ Τομας (Αιβ. 2) και "Φο-βού τους Έλληνες" με τον Λα-κη Λαζοπουλο (Αιβ. 1).

# ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Έδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ Διευθυντής: Αλληλογραφία Τ.Ο. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Μέλος της Ένωσης Συντακτών Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος Αποστόλου Παύλου 8 τηλ. 22434 - 21355 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειών "ΑΙΘΥΡΑΦΙΚΗ" Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. Βασ. Κων/νου 270 τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού ΙΔΙΩΤΩΝ.....5.000 δρχ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ .....7.000 δρχ. ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Α.Ε., ΔΗΜΩΝ.....10.000 δρχ. Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού Ευρωπή Μάρκα Γερμανίας 50 Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 \* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία \* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρέφονται

# ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΗΣ ΜΠΑΝΤΑΣ Β' Σ.Σ.

Απο το Β' Σ.Σ. ανακοινώνεται ότι στις 20 Φεβρουαρίου και απο ώρας 20.30 στο "Χωρο Τεχνών" της Δημοτικής Επιχειρήσης Πολιτισμού, η Μπαντα του Β' Σ. Στρατού, σε πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς του Στρατού και της συσφιξης των σχέσεων με το Λαό, θα δώσει Συναυλία με έργα Ελλήνων και ξένων Συνθετών. Η εισοδος είναι ελεύθερη.

\* Ο ακριβής χρόνος ίδρύσεως της Στρατιωτικής Μουσικής δεν είναι γνωστός. Εκτιμάται ότι ιδρύθηκε τα πρώτα χρόνια της Επα-ναστάσεως του 1821. Αυτό συμπληρώνεται απο τη γραπτή μαρτυρία του Χρηστού Βυζαντίου, Συνταγματάρχου και Φολαγγάρχου Α-θηνών, ο οποίος στο βιβλίο του "Ο Τακτικός Στρατός απο το 1821 μέχρι το 1823" που εκδόθηκε το 1837, αναφέρει ότι: "Κατά την παραδοση του Τακτικού Σωματος στο Φιλελληνα Γαλλο Συνταγμα-τάρχη Φοδιέρο απο το Συνταγμα-τάρχη Ραδίου το έτος 1825 στο Ναυπλιο, υπηρχε και η Στρατιωτική Μουσική διευθυνομενη απο το Μαγγελ".

Ο Μιχαήλ Μαγγελ, ήρθε απο η Βιεννη στην επαναστατημένη Ελλάδα το 1821. Πήρε μέρος στην Επανάσταση και το Φεβρουαριο του 1824 κατατάσσεται στον Τακτικό Στρατό ως Αρχιμουσικός.

Το 1960 και 1962 η Στρατιωτική Μουσική παίρνει μέρος στον Ευρω-παϊκο Διαγωνισμό Στρατιωτικών Μουσικών στο Μπαρι της Ι-ταλίας και Πρωτεύει.

Έχει πραγματοποιήσει πλήθος εμφανισών στο εξωτερικό με μεγάλη επιτυχία, όπως στην Ιταλία, Βέλγιο, Ολλανδία, Δανία, Κωνσταντινούπολη, Κύπρο, Αγγλία, Σκω-τία, Αμερική, Κορέα, Αυστρία, Ι-απωνία

κλπ. Η Μπαντα του Β' Σωματος Στρατού συγκροτήθηκε το 1946 και τα περισσότερα Μέλη της έ-χουν παρει μέρος στις παραπάνω εκδηλώσεις.

# Η ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΝΕΛΕ

ΒΕΡΡΟΙΑ 15 (ΝΑΗ)  
Ημερίδα με θέμα "Καταπολέμηση του Αποκλεισμού απο την Αγορά Εργασίας" θα πραγματοποιηθεί την Παρα-σκευή 25 Φεβρουαρίου 2000 στην Αίθουσα της Αντινυια-δείας Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών του Δήμου Βερροίας. Την Ημερίδα διοργανώνουν το ΚΕΚ ΝΕΛΕ της Νομαρχιακής Αυτοδιοικήσης Ημαθίας και το Κέντρο Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών "Πολυκεντρο".

# ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού Συλλόγου Βερροίας αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει θερμά τους εκλεκτούς Προσκεκλημένους - τους Συνάδελφους και τους Φίλους του Συλλόγου, που τίμησαν με την παρουσία τους την Εκδήλωση Εορτασμού των 80 χρόνων απο την ίδρυση του Συλλόγου μας (1919 - 1999).

# ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

\* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "Μακεδονική" (Α.φ. 890 + 891), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4710 + 4711 + 4712), "ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7127 + 7128 + 7129), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.φ. 381), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.φ. 284), "Διαλόγος" (τ. 18), "ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ" (τ. 129), "ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ" (τ. 130), "Μακεδονική" (Α.φ. 892), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4713), "ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7130), "Νέο Βήμα της Νεοσας" (Α.φ. 282), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.φ. 2438), "Μακεδονικά Ν εα" (Α.φ. 958), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.φ. 761), "Μακεδονική" (Α.φ. 893), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4714), "ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7131), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.φ. 106), "Βεροια" (Α.φ. 1352), "Μακεδονική" (Α.φ. 894), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4715), "ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7132), "Νέο Βήμα της Νεοσας" (Α.φ. 283), "Μακεδονική" (Α.φ. 895 + 896 + 897), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4716 + 4717 + 4718 + 4719), "ΛΑΟΣ" 9Α.φ. 7133 + 7134 + 7135 + 7136), "ΛΑΜΔΑ" (τ. 4), "ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.φ. 285), "ΙΑΤΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ" (τ. 19), "Μακεδονική" (Α.φ. 898), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4720), "ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7137), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.φ. 2439), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.φ. 762), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.φ. 382), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.φ. 907), "Βεροια" (Α.φ. 1353), "Μακεδονική" (Α.φ. 899), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4721), "ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7138), "Μακεδονική" (Α.φ. 960), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.φ. 4722), "ΛΑΟΣ" (Α.φ. 7139), "Μακεδονική" (Α.φ.

\* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Του ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για 80 χρόνια, και την Βραβείωση του τοπ. Τύπου, στις 12/2), 2. Της ΟΜΑΔΑΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ (για την Συνέντευξη, στις 3/2), 3. Του Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την συνεδρίαση, στις 7/2), 4. Του Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την συνεδρίαση, στις 14/2), 5. Του Κομματος "ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ" (για την συνέντευξη, στις 12/2), 6. Του Β' Σ.Σ. (για την Συναυλία της Μπαντας, στις 20/2), 7. Του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσ/νικής (για την Εκθεση, στις 19/2), 8. Της Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Συνέντευξη, στις 17/2), 9. Του ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το Απογευματινό, στις 28/2). Ευχαριστούμε για την ξεχωριστή τιμή!

# ΧΑΡΤΙΝΟ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟ Η ΑΦΛΟΓΙΣΤΙΑ ΤΩΝ ΛΕΞΕΩΝ

Πολύ δύσκολα μπορεί κανείς να αναμφισβητήσει στις μέρες μας την ισχυρή επίδραση της τηλεοπτικής εικόνας στο λόγο. Αν μάλιστα η εικόνα διακρίνεται για την ωμοτήτά της, κάτι που συνήθίζεται αλλού στο όνομα της τηλεθέασης, τότε η αποτελεσματικότητα της καθίσταται ασυναγώνιστη από τις λέξεις, το λόγο, που δεν αξιολογεί παρά τον ήχο, το νεκρό γράμμα, όχι την εικόνα, αλλά το ιδεατό ομοίωμα της. Κι αυτό δεν αφορά μοναχά τον έτσι κι αλλιώς πρόχειρο καθημερινό λόγο η το δημοσιογραφικό που αλλούστε αυτουπονομεύεται με τις υπερβολές και τις διαρκώς επαυξανόμενες εμφανίσεις του, αλλά ακόμα και τον ποιητικό, που κατά κοινή ομολογία διακρίνεται για την υψηλή του δραστηριότητα.

Αν η εικόνα σοκάρει τόσο συχνά και τόσο δραστικά τους θεατές ως την αναϊσθητοποίηση, αφήνοντας έκθετο το συνοδευτικό λόγο, αναρωτιέται κανείς πως θα μπορούσε η ποίηση να την ανταγωνιστεί με επιτυχία στο σημείο αυτό, εφόσον τα υλικά της, οι λέξεις, ασθενέστερα είναι κι αλλιώς, ξεβραίνονται επιπροσβέτα και αποδυναμώνονται ως την αφλογιστία. Με άλλα λόγια, όταν απομυθοποιούνται σε τέτοιο βαθμό τα πράγματα και κυρίως οι οφείες και οι περιστάσεις του θανάτου, η ποιητική γραφή αδυνατεί να λειτουργήσει αποτελεσματικά στο επίπεδο της προκλήσης και της καταγγελίας, μια και λόγω της αμεσότητας που ενδείκνυται να τη διακρίνει σε παρόμοιες περιπτώσεις διατρέχει τον κίνδυνο της κοινοτοπίας και της ρητορείας, της αναντιστοιχίας ανάμεσα στο σημειώσιμ και το σημειωμένο. Εται αναγκάζεται να εγκαταλείψει την αμεσότητα και να καταφύγει στον υπαινικτικότερο λόγο, που πιο πολύ

απο το να αποκαλύπτει κρύβει και από το να μιλά σωπαίνει. Μια τέτοια διαμεσολάβηση αφενός δεν εξαντλείται εύκολα και αφετέρου αποφεύγει την αντιπαράθεση με την ωμοτήτα της εικόνας, η οποία στο επίπεδο της εντύπωσης και της πρόσληψης είναι ανυπεράβλητη, όσο κι αν μακροπροσέσσει η νίκη ανήκει στην ποίηση, με δεδομένο τον επικαιρικό και άτεχνο χαρακτήρα της τηλεοπτικής εικόνας σε σχέση με το διαχρονικό και έντεχνο της λεκτικής.

Συνεπώς, η μέση της τηλεοπτικής εικόνας συντελούμενη απόδυνανση της ανθρωπίνης ευαισθησίας έχει αναμφισβήτητες επιπτώσεις στον ποιητικό λόγο της καταγγελίας και της πρόκλησης, πράγμα που σημαίνει πως, κοντά σε πολλές άλλες, είναι κι αυτή μια ακόμα αιτία για την καταφυγή του δημιουργού σε κρυπτικότερες κατασκευές. Κατασκευές οι οποίες δεν έχουν να κάνουν με τα παραμύθια και τις παραβολές του Σε-φέρη, που αποσκοπούν στο "γλυκότερο" ακούσμα της φρίκης από τον αναγνώστη, αλλά ίσα ίσα από άλλο δρόμο να επιτύχουν αυτό που ως χθες σε άλλες συνθήκες, πλέον μυθοποιημένες, κάφερνε κυρίως ο αδιαμεσολάβητα εκφερόμενος ποιητικός λόγος η, εστω, ο πρωτοβάθμιας συνδηλώσεως ποιητικός λόγος. Αν όλα αυτά έχουν μια δόση αληθείας, τότε γίνεται ευκολότερα κατανοητό γιατί συχνά σωπαίνουμε μπροστά στη ζωντανή φρίκη, πολύ περισσότερο αν υπάρχει ο φόβος της ρητορείας και της κοινοτοπίας προκειμένου για τον ποιητικό λόγο.

ΘΑΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ

\* Περ. "Φιλολόγος" τ. 98 (Χειμώνας 1999), σελ. 424 - 426, "Αποφειές και Αποφειές"

# ΤΟ ΥΠΕΠΘ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ Γ.Χ. ΧΙΟΝΙΔΗ ΣΤΗΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΣ

Επιστολή προς τον Συμπολίτη μας Κω Γεώργιο Χιονίδη, Νομ/κο, τ. Βουλευτή και Πρόεδρο της Εφορείας της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Βέροιας, απέστειλε πρόσφατα (13-1-2000/Αρ./ Πρωτ. 13), ο Ειδικός Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Ομότιμος Καθηγητής Κος Νικ. Γρ. Ζαχαρόπουλος, όπου και του εκφράζει την λύπη του για την μη ανανέωση της θητείας του ως Προέδρου της Εφορείας της Βιβλιοθήκης μας.

Το πλήρες περιεχόμενο της Επιστολής του Κου Ζαχαρόπουλου, ο οποίος σημειώνει, δηλώνει ότι "το ΥΠΕΠΘ αναγνωρίζει την υψίστης σημασίας κοινωνική προσφορά" του Κου Χιονίδη, για την οποία και τον ευχαριστεί, έχει ως εξής:

"Αξιότιμη και Φίλε Κε Χιονίδη, Με ιδιαίτερη λύπη πληροφορηθήκαμε από επιστολή σας ότι δεν δεχθήκατε την ανανέωση της θητείας σας ως Προέδρου της Εφορείας της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Βέροιας.

Ενας τόσο καταξιωμένος Πολίτης, Συγγραφέας και Ανθρωπίνος ήταν πάντοτε απαραίτητος σ' ένα τόσο σημαντικό έργο, όπως η Δημόσια

Βιβλιοθήκη, που η προσδος και ανάπτυξη της ασφαλώς οφείλεται στις προσπάθειες όλων των εργαζομένων σ' αυτήν, αλλά κατ' εξοχήν στο συντονιστή της προσπάθειας, που είναι ο Προ-δρος της Εφορείας της.

Το ΥΠΕΠΘ αναγνωρίζει την υψίστης σημασίας κοινωνική προσφορά σας, επαίνει τον ζήλο σας, εκφράζει την ευαρέσκειά του, για τη συνεργασία, και τα ευγνώμονα αισθήματα όλων εκείνων που συνεργάστηκαν μαζί σας.

Περαιτέρω αντιλήφθηκα, προσωπικά και από την επιστολή σας, κάποια έντονη δυσαρέσκεια σας για πρόσωπα και καταστάσεις. Λυπάμαι ειλικρίνως, η τόσο ευσυνειδητή, αποδοτική και ανιδιοτελή προσφορά σας να έχει ως ανταπόδομα την πικρία αυτή, την οποία με καταλλήλη συνεργασία και ενημέρωση θα μπορούσαμε να είχαμε αποφυγεί. Με κανένα τρόπο, πιστεύω, δεν επιτρέπεται τους άριστους φίλους και συνεργάτες μας να πικραίνουμε.

Ευχαριστώντας σας για τη σημαντική προσφορά σας, ελπίζοντας στη συμπάραστασή σας, με το κύρος του Ανθρώπου των Γραμμάτων και την κοινωνική σας θέση, στο έργο μας και ευχόμενος περαιτέρω επιφέλη κοινωνική δράση και προσφορά. Διατελώ Φιλικότατα"

# ΕΘΝΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ Λ.Ε.Β.!

Το Δ.Σ. του Λυκείου των Ελληνίδων Βέροιας κατόπιν αποφάσεως του και μαθαίνοντας το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν τα Σχολεία της Βόρειου Ηπείρου που δεν μπορούν να πληρώσουν τους Δασκάλους για να λειτουργήσουν, πήρε την απόφαση να αναλάβει την κάλυψη του μισθού ενός Δασκάλου κάθε χρόνο για να προσφέρει έτσι Ηθική και Υλική συμπαράσταση στα Ελληνόπουλα της Βόρειου Ηπείρου, συμβάλλοντας στην επιμύρφωση τους και τονωση της Ελληνορθόδοξης Συνείδησής τους.

\* Κατόπιν αυτής της ενέργειας έλαβε (27.12.1999 Αρ. Πρωτ. 421) την παρακάτω Ευχαριστήριο Επιστολή από την Σ.Φ.Ε.Β.Α. (Συντονιστική Φοιτητική Ένωση Βορειοηπειρωτικού Αγώνα), την οποία υπογράφουν ο Πρόεδρος της Κος Αριστ. Καντάνης και ο Γ. Γραμματέας της Κος Χαρ. Στανιτσάς:

"Διά της παρούσης, εκφράζουμε τις ολοθέρμες ευχαριστίες μας για την οικονομική ενίσχυση των 100.000 δρχ. για τους σκοπούς της

Ενώσεώς μας. Η προσφορά σας αυτή μας δίνει δύναμη στην ενασχόλησή μας με το κρισιμο και ακανθώδες ζήτημα των Βορειοηπειρωτών, η οποία κρινεται αναγκαία.

Η ασκητική μορφή του σοιδημου Αρχηγού της Διρυτού μας Ιεράρχου ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΥ, οδηγεί και κατευθύνει όπως πάντα τα θήματα μας. Νιώθοντας πάντα την παρουσία του, συνεχίζουμε τον Ιερό Αγώνα μέχρι την ημέρα που το Ο-νειρο του και το Ονειρο μας για το "Ποθούμενο" στη Βορειο Ηπειρο θα γίνει πραγματικότητα. Συνεχίζουμε αναλογίζομενοι την ήθική αλλά και υλική συμπαράσταση των φίλων και συνεργατών μας που δεν ξεχνούν τη Βορειο Ηπειρο αλλά περιμένουν καρτερικά τη Λυτρωσή της από τα δεινά που τους προσφέρουν οι "Ισχυροί" της γης.

Σας ευχόμεστε ολόψυχα Χρόνια Πολλά και ο Παντοδύναμος Κύριος, να σας χαρίσει την "παντα νουν υπερέχουσα" Ειρήνη Του.

Είθε το Νεον Έτος 2000, να είναι Ευλογημένο, προσφέροντας σε όλους την κατά το δυνατόν Ε-πιλυση του Εθνικού μας θέματος".

# ΓΡΑΠΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΣΕΠ

Από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας (Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Προσωπικού) ανακοινώνεται το Πρόγραμμα Εξετάσεων Μαθημάτων του Πανελληνίου Γραπτού Διαγωνισμού της 19ης και 20ης Φεβρουαρίου 2000, όπως εκδόθηκε από την Κεντρική Επιτροπή Διαγωνισμού του ΑΣΕΠ, που έχει το ακόλουθο περιεχόμενο:

**ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π.Ε.**  
Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2000  
\* Ωρα έναρξης (8.00π.μ.) 1. Ελευθέρη ανάπτυξη θέματος γενικότερου ενδιαφέροντος (3½ ώρες διαρκεία)  
\* (8.00π.μ.) 2. Συνοπτική απόδοση (περιλήψη) κειμένου (3½ ώρες)  
\* (14.00π.μ.) Λογιστική (2 ώρες)  
Κυριακή 20 Φεβρουαρίου 2000  
\* (8.00π.μ.) Οικονομική (2 ώρες)  
\* (12.00μ.) Ιδιωτικό Δικαιο (2 ώρες)

**ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Γ.Ε.**  
Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2000  
\* (8.00π.μ.) 1. Ελευθέρη ανάπτυξη θέματος γενικότερου ενδιαφέροντος (3½ ώρες)  
\* (8.00π.μ.) 2. Συνοπτική απόδοση (περιλήψη) κειμένου (3½ ώρες)  
\* (14.00π.μ.) Οικονομικά (2 ώρες)  
Κυριακή 20 Φεβρουαρίου 2000  
\* (8.00π.μ.) 1. Ελευθέρη ανάπτυξη θέματος γενικότερου ενδιαφέροντος (3½ ώρες)  
\* (8.00π.μ.) 2. Συνοπτική απόδοση (περιλήψη) κειμένου (3½ ώρες)  
\* (12.00μ.) Μαθηματικά (2½ ώρες)

**ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Δ.Ε.**  
Σάββατο 19 Φεβρουαρίου 2000  
\* (8.00π.μ.) Ιστορία του Ελληνικού Έθνους (έτη 1821 - 1941) (2 ώρες)  
\* (12.00μ.) Στοιχεία Δημοκρατικού Πολιτεύματος (2 ώρες)

Κυριακή 20 Φεβρουαρίου 2000  
\* (8.00π.μ.) 1. Ελευθέρη ανάπτυξη θέματος γενικότερου ενδιαφέροντος (3½ ώρες)  
\* (8.00π.μ.) 2. Συνοπτική απόδοση (περιλήψη) κειμένου (3½ ώρες)  
\* (12.00μ.) Μαθηματικά (2½ ώρες)

# Τ Α ΕΕΤ. ΚΕΝΤΡΑ

Ανακοινώνεται από τη Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης ότι οι Υποψήφιοι του Διαγωνισμού ΑΣΕΠ στις 19 και 20 Φεβρουαρίου 2000 θα εξεταστούν στα Ε.Κ. του Νομού ως εξής:

1) Εξεταστικό Κέντρο: 5ο Ενιαίο Λυκείο Βέροιας - Εργο-χώρι: Όλοι οι Υποψήφιοι των Κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ και από τους Υποψηφίους Κατηγορίας ΔΕ από Αθραμοπούλου Ιωάννα μέχρι και Κωστοπούλου Ιωάννα

2) Εξεταστικό Κέντρο: 1ο ΤΕΕ Βέροιας (πρώην 6ο Ε.Λ. Βέροιας) - Εργοχώρι: οι Υποψήφιοι της Κατηγορίας ΔΕ από Λανανά Γεωργία μέχρι Ψωρρά Αλεξία.

\* Οι Υποψήφιοι θα πρέπει να δρισκονται μία ώρα πριν την έναρξη της εξέτασης στα αντίστοιχα Εξεταστικά Κέντρα έχοντας μαζί τους το Δελτίο Αστ. Ταυτο-τήτας.  
\* Το Πρόγραμμα των Εξετάσεων είναι αυτο που ήδη δόθηκε στη δημοσιότητα και το παραθέτουμε.  
\* Ανάρτηση της παρούσας ανακοίνωσης έγινε στο Νομαρχιακό Καταστήμα και στη Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Ημαθίας.

# ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος και τα Μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των ΚΑΠΗ Δήμου Βέροιας ευχαριστούν δημόσια τα Καταστήματα Ιωαννίδη Γ. - Τσανασιδή Δ. & ΣΙΑ ΟΕ EXPERT, GOODYS για την προσφορά δωρων αξίας 100.000 δρχ. το καθένα, τα οποία διατέθηκαν στα Μέλη μας στα πλαίσια της εκδήλωσης για την "Κοπή της Βασιλόπιτας" που πραγματοποιήθηκε στις 19 Ιανουαρίου 2000.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ ΚΑΠΗ Μ. ΓΑΒΡΙΔΗΣ

# ΕΜΒΟΛΙΜΩΣ... Ο ΓΕΡΑΚΟΣ

Παρασκευή 7 Απριλίου. Νευροχειρουργική Κλινική, θάλαμος 5. Το γέρο που μένει στην απέ-ντι γωνία, αριστερά της εισόδου, δίπλα στο λαβόμανο, τον έχουν πάλι στη λίστα για χειρουργείο. Χτες βράδι τον ξύρισε (με πληρωμή) ο νοσοκόμος στην "οσφυϊκή χώρα". Σήμερα που τον ξεγυμνώσανε (δixως παραδάν, ολοταϊσιδο σε κοινή θέα) για να του φορέσουνε το πράσινο σάβανο του χειρουργείου, ανακάλυψανε το λάθος: στον αυχένα θα του ανοίξουνε τρύπα να του καθαρίσουνε τα "οστέοφυτα" που του φρακάρουνε των χεριών τις κινήσεις. Ωποπου να τον ετοιμάσουνε πάλι, η γυναικία του - θρησκα, καλόβολη και φλυαρή - μ' έχει πάρει μονοτέρμα με τα κλαψουριάματά της: "Έχ, τι να κάμω;... Καλός χειρουργός είναι, μου είπανε. Από την Αγγλία ήρθε. Τον παρακάλεσα να τον αναλάβει, μα δε μου το ξεκαθάρισε... Αχ, θέμου, και δεν έχω πολλά... Που να τα βρω; Απ' τα 30 τον έχω συνταξιούχο, από τότε με τα πρεμιστικά του κρατώ... (μου δείχνει με νόημα τον άντρα της, που τον κουρεύει τώρα στη σωστή περιοχή ο νοσοκόμος). Έχει νευρασθένεια ο Μπαμπής μου... (δακρύνει, σκουπίζει τα μάτια της με χαρτοπετσέτα). Πήρε φωτιά το καρδί, η ήτανε "κάτω", θερμαστής, και διαφθίκανε τα νευρά του... (κλαίει). Ισχυρά ηρεμιστικά, "των 20" - τη δόση - παίρνει. Και που δεν τον πηγαί!... Ένα σωρό λεφτά ξόδεψα, μα που γιατριά!... Τώρα τούρβε κι αυτό το θάσσο! Και που θα τις μαζέψω 'γω ογδόντα, κι εκατό κι πάνω, να του δώκω, να τον προσέξει; Ξέρεις; Σορα-νταεφτα χιλιάδες συνταξη παίρνω, όλες κι όλες. Καλα, να του δώκω, αμα δεν τους δώκεις αυτούνοους δε σε προσέ-

# Του Αργύρη Λιόλιου

χουν, σε που μπορεί να σου χαλά-ναιτι γυνιά, αριστερά της εισόδου, δίπλα στο λαβόμανο, τον έχουν πάλι στη λίστα για χειρουργείο. Χτες βράδι τον ξύρισε (με πληρωμή) ο νοσοκόμος στην "οσφυϊκή χώρα". Σήμερα που τον ξεγυμνώσανε (δixως παραδάν, ολοταϊσιδο σε κοινή θέα) για να του φορέσουνε το πράσινο σάβανο του χειρουργείου, ανακάλυψανε το λάθος: στον αυχένα θα του ανοίξουνε τρύπα να του καθαρίσουνε τα "οστέοφυτα" που του φρακάρουνε των χεριών τις κινήσεις. Ωποπου να τον ετοιμάσουνε πάλι, η γυναικία του - θρησκα, καλόβολη και φλυαρή - μ' έχει πάρει μονοτέρμα με τα κλαψουριάματά της: "Έχ, τι να κάμω;... Καλός χειρουργός είναι, μου είπανε. Από την Αγγλία ήρθε. Τον παρακάλεσα να τον αναλάβει, μα δε μου το ξεκαθάρισε... Αχ, θέμου, και δεν έχω πολλά... Που να τα βρω; Απ' τα 30 τον έχω συνταξιούχο, από τότε με τα πρεμιστικά του κρατώ... (μου δείχνει με νόημα τον άντρα της, που τον κουρεύει τώρα στη σωστή περιοχή ο νοσοκόμος). Έχει νευρασθένεια ο Μπαμπής μου... (δακρύνει, σκουπίζει τα μάτια της με χαρτοπετσέτα). Πήρε φωτιά το καρδί, η ήτανε "κάτω", θερμαστής, και διαφθίκανε τα νευρά του... (κλαίει). Ισχυρά ηρεμιστικά, "των 20" - τη δόση - παίρνει. Και που δεν τον πηγαί!... Ένα σωρό λεφτά ξόδεψα, μα που γιατριά!... Τώρα τούρβε κι αυτό το θάσσο! Και που θα τις μαζέψω 'γω ογδόντα, κι εκατό κι πάνω, να του δώκω, να τον προσέξει; Ξέρεις; Σορα-νταεφτα χιλιάδες συνταξη παίρνω, όλες κι όλες. Καλα, να του δώκω, αμα δεν τους δώκεις αυτούνοους δε σε προσέ-

Και χύνεται στο διάδρομο. Αδικά ανησυχούσε η γυναικία. Ουτε και σήμερα θα εγχείριζε τον Μπαμπή του. Αφου τον κρατήσανε νηστικό ως το μεσημέρι, κατά τις δυο η ώρα ήρθε το μήνυμα: αναβαλ-λεται η εγχείριση. Είναι η τρίτη αναβολή.

Κι ο Μπαμπής ο γεράκος (σημειω-ση δεν ήτανε γέρος, μοναχά πενήτα χρονών ήτανε ο φουκαράς, μα ολοι - γιάτροι, νοσοκόμοι, ασθενείς - "γεράκο" τον φωνάζανε, αφού φαίνοντανε, τουλαχιστο, εβδομηντάρης, σακατε-μένος όπως ήταν, ζαρμμένος, κοντούλης, στραπατσαρισμένος, είκοσι χρόνια, από τη χρήση των ηρεμιστι-κων) ουτε που δυσανασχετησε, ουτε που άλλαξε η απάθη μάσκα στο ελε-σιν του προσώπου. Ησυχός, πειθής σαν προβάτκι, φόρεσε πάλι τις μπαλ-ωμένες πιτζαμές του, μασούλησε για μεσημεριανό κατι μπισκότα που τούφερε απ' το κυλικείο η κυρούλα του, και πήγε, ξύνοντας το μισκου-ρεμένο κεφαλι του, να ξεπλώσει έξω στο γρασίδι - για να φουμαρέι. Καπνίξ, ακατάστατα, σα φουγάρι.

Το κἀπνίωμα τούμενε η μοναδι-κή, παρήγορη συντροφία, στη μονα-ξία της παραφροσύνης του.

\* ("ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΧΩΡΑ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΟΓΟΥ" - ΕΚΔ. "ΕΜΒΟΛΙΜΟΝ" 1991)

# Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ

Η Φιλοπτωχος Αδελφότης Κυριων Βέροιας ευχαριστεί:

1. Την Οικ. Δημητρίου και Ευας Κελεπούρη για την δωρεά 100.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης τους γιαγιάς Μιμίκας Καλογηρου για την συμπλήρωση 40 ημερών.
2. Τους Ελισσαβετ, Νικόλαο και Ακριβία για τη δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη της γιαγιάς αγαπημένης συζυγου και πατέρα Στεργίου Στεργίου.
3. Τις Κυρίες Ελισσαβετ και Μαρια Κουτόθα για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη του πατέρα τους Στεργίου Κουτόθα.
4. Την Κα Ευφημία Μπεζου για την δωρεά 10.000 στη μνήμη γονέων.
5. Τον Κω Υφαντίδη Αδάμ για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη του

Υφαντίδη Νικολάου για την συμπλή-ρωση 3 χρόνων.

6. Ανώνυμο Κυριο για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη γονέων και θεϊων.
7. Ανώνυμη Οικογένεια για την δωρεά ενός βελάστου στη μνήμη του υιου τους και αγαπ. προσώπου.
8. Την Κα Ιφιγένεια Μπογδα-μπεϊδου για την δωρεά 50.000 στη μνήμη του συζυγου της Γεωργίου για την συμπλήρωση 3 χρόνων.
9. Την Κα Άννα Ανδρέαδου για την δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη του θεϊου της Γκριζαλιώτη Δημητρίου αντι στεφάνου.
10. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη του συζυγου και πατέρα Χαραλαμπος.
11. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 5.000 δρχ.

# Ο ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βε-ροιας ευχαριστεί:

1. Την Κα Ξένη Πολυζωίδου για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης υψής της Μαρικας Αντων. Βλαχογιάννη.
2. Την Κα Ξένη Πολυζωίδου για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης εξοδελφής της Κατινας Μερκ. Βλαχογιάννη.
3. Την Κα Ξένη Πολυζωίδου για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης εξοδελφής της Πολυζώνης Γ. Χαντζή.
4. Την Κα Αγορίτσα Περδίκη για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη του γαμπρου της Γεωργίου Φαρμακή αντι στεφάνου.
5. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη προσφιλών νεκρών.
6. Την Οικογένεια Κων/νου Νι-κολαΐδη για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη Γεωργίου Φαρμακή αντι στεφάνου.
7. Την Κα Μαίρη Αντωνιάδου για

την δωρεά 50.000 δρχ. στη μνήμη του συζυγου της Αντωνίου Αντωνιάδου.

8. Τον Κω Ευθύμιο Μπογδα-μπεϊ-δη για την δωρεά 15.000 δρχ. στη μνήμη του πατέρα του Γεω-ργίου Μπογδαμπεϊδη με την συμπλήρωση τριών ετών από το θάνατό του.
9. Τον Κω Νικόλαο Μπογδα-μπεϊ-δη για την δωρεά 15.000 δρχ. στη μνήμη του πατέρα του Γεω-ργίου Μπογδαμπεϊδη με την συμπλήρωση τριών ετών από το θάνατό του.
10. Την Κα. Μαρικα Μερκ. Βλα-χογιάννη για την δωρεά 50.000 δρχ., εκτελώντας την τελευταία επιθυμία της αδελφής της Κατινας Μερκουρίου Βλαχογιάννη που απε-θίωσε στις 24-1-2000.
11. Την Κα Ελένη Ζέκα - Μπαρ-μαργιούρη για την δωρεά 30.000 δρχ. στη μνήμη του Κων/νου, Φανούλας και Αργυρίου Μπαρ-μαρ-γούρη.
12. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 5.000 δρχ. στη μνήμη προσφιλών νεκρών.

# ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΓΚΑΙΤΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Συνεχίζονται οι ποιητικές εκδή-λώσεις στο Γερμανικό Ινστι-τούτο ΓΚΑΙΤΕ Θεσ/νικής (Λεωφ. Νίκης 15, τηλ. 031 - 272644), το πρό-γραμμα των οποίων έχει ως εξής:  
\* ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: Παρ. 18/2 και Σαβ. 19/2/2000 (11.00 - 19.00), Ι-νστ. ΓΚΑΙΤΕ. Σεμινάριο Μι-croteaching για συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα εξ Αποστάσεως.  
\* ΕΚΘΕΣΗ: Σαβ. 19/2/2000 (20.30), Μακεδονικό Μουσείο

Τέχνες, Τομας Φλορούτσ: "WA-TCH ME - WATCH YOU". Διάρ-κεια έως 19/3/2000.  
\* ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ: Δευτ. 28/2/2000 (20.00), Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ (500 δρχ.), "ΣΥΝΤΟΜΑ ΚΙ ΑΝΘ-ΔΥΝΑ" (1997, 100').  
\* ΔΙΑΛΕΞΗ: Τρ. 29/2/2000 (20.00), Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ, Ομιλήτης ο Καθηγητής Ιωάννης Στράτης, με θέμα: "Η Αρχαιομετρική Ε-ρευνα στη Β. Ελλάδα".

ΑΓΙΟΛΟΓΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

Καρδιά και Νύχτα

Ανοίγοντας το Β' μίλησάμε για την εκδήλωση του μοναδικού εφέτου κάθε καρδιάς που ποθεί την θέωση...

Υπάρχουν καρδιές λοιπόν που παθούν το μοναδικό, το ένα, το απόλυτο, δηλαδή το συν Χριστώ είναι, την αποκλήση του Αγίου Πνεύματος...

Παλαιότερα αυτοί οι λίγοι έφευγαν αποζητώντας τρόπους και τόπους ησυχίας...

Αλλά στις μέρες μας δεν ξέρω αν υπάρχει πλέον χώρος φυσικός...

Και στα όρη και στα βουνά πήγε ο θορύβος πήγε ο "κόσμος" και έπαψε η ησυχία.

Μένει λοιπόν χώρος η χρόνος για τον Θεό.

Ένα από τα κοριζευτικά ονόματα και παρατσούκλια που δίνουν τον 14ο αιώνα στους τότε Ησυχαστές ήταν και "ασπάλακες"...

Τόπος όμως, Η νύχτα, σαν φυσικό φαινόμενο δεν αλλοιώθηκε, παραμένει νύχτα...

Αν όμως δεν υπάρχει καποιος τόπος για άσκηση πλέον έξω από τον άνθρωπο, υπάρχει μέσα σ' αυτόν, εντός του...

Στην Ασκητική Ορολογία καρδιά, πέρα από το φυσικό όργανο που "παραγει" η "διοχετεύει" το αίμα...

Είναι κρυφό και αποκρυφό αυτό το όργανο και χρειάζεται Αγώνας Μεγαλός Καθάρσεως...

Στον αγώνα αυτόν επιδίδονταν, σκυμμένοι, ο Παλαμάς και οι λοιποί, και τους έλεγαν ομφαλοσκοπούς...

Και αυτός ο δρόμος είναι κυκλικός και συντόμος, αρκεί να καταφέρει, οι οποίοι το αποφασίσουν...

Και τότε η νύχτα και η καρδιά θα είναι για αυτόν ο τόπος και ο χρόνος της Γαμήλιας Θείκης Συναφείας.

π. ΠΟΡΦΥΡΙΟΣ

ΕΞΟΦΛΗΣΕΙΣ ΔΑΝΕΙΩΝ ΤΟΥ Ο.Ε.Κ.

Από τον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας ανακοινώνεται ότι με τον Νόμο 2736/99 που ψηφίστηκε από τη Βουλή...

1. Όσοι έχουν πάρει Δάνειο Επίσχεσης, Επέκτασης, Αποεπίσχεσης, μπορούν να προεξοφλήσουν εφάπαξ...

2. Όσοι έχουν πάρει Δάνειο Αγοράς ή Ανέγερσης από το Ειδικό Ανακυκλωμένο Κεφάλαιο (Ε.Σ.Α.Κ.)...

μη ληξιπρόθεσμο ποσό του Δανείου τους, εφόσον καταβληθούν ταυτόχρονα οι τυχόν ληξιπρόθεσμες απειλές...

3. Σε όσους έχει παραχωρηθεί Κατοικία, μπορούν να εξοφλήσουν εφάπαξ την αξία της κατοικίας...

\* Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στον Οργανισμό Εργατικής Κατοικίας (Ελ. Βενιζέλου 27)...

5 ΘΕΣΕΙΣ Σ.Ε.Π.Ε. ΣΤΗΝ ΗΜΑΘΙΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 11 (ΝΑΗ) Από τη Ν.Α. Ημαθίας (Δίναση Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα Προσωπικού) ανακοινώνεται ότι το Ανωτάτο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ)...

\* ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π.Ε.: Κλάδος Π.Ε. Θετικών Επιστημών (Φυσικών) 1 θέση, Κλάδος Π.Ε. Ιατρών Ειδικότητας Ιατρών Εργασίας 1 θέση, Κλάδος Π.Ε. Μηχανολόγων Μηχανικών 1 θέση.

\* ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Τ.Ε.: Κλάδος Τ.Ε. Τεχνολογικών Εφαρμογών (Ηλεκτρολογίας) 1 θέση, Κλάδος Τ.Ε. Τεχνολογικών Εφαρμογών (Πολιτικών - Δομικών Εργων) 1 θέση.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται κατά το ίδιο χρονικό διάστημα και κατά τις ώρες 08.00 - 14.00 στη Ν.Α. Ημαθίας (Μητροπόλεως 44, Ισογειο). Ειδικά για την τελευταία μέρα υποβολής των Αιτήσεων (6-3-2000) η παραλαβή θα γίνεται μέχρι ώρα 15.00.

Η ΧΟΡΕΣΠΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ

Ο Εμπορικός Σύλλογος Βερροίας, θέλοντας να τιμήσει την συμπλήρωση των 80 χρόνων από την ίδρυση του, διοργάνωσε με επιτυχία Χοροεσπερίδα, το π. Σαβ-βάτο 12 Φεβρουαρίου, στο Κέντρο "Διογένους Παλλάς", στην Πατρίδα.

Η θραυτική ατμόσφαιρα επεφύλαξε και στιγμές συγκίνησης, αφού το Δ.Σ. του Συλλόγου είχε την φαινή ιδέα να μας θυμίσει σελίδες από την 80χρονη ιστορία του!

ΥΠΟΓΡΑΦΗΚΕ Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΔΥΤ. ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ



ΒΕΡΡΟΙΑ 3 (Δ.Β.) Υπογράφηκε την Πέμπτη 3-2-2000 στο Δημαρχείο Βερροίας, στο Γραφείο του Δημάρχου, η Σύμβαση Αναθεσης του Έργου Δυτ. Παρακαμψής Βερροίας (Επ. Οδός Βερροίας - Εδεσσας προς Εθν. Οδό Βερροίας - Κοζάνης)...

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΕ - ΘΕΜΕΛΙΟ ΑΤΕ-ΒΕ", οι Κ. Ιωάννης Λέντοιος και Ευάγγελος Λέντος. Το έργο είναι προϋπολογισμού 850.000.000 δρχ. και θα παραδοθεί προς χρήση σε 14 μήνες.

Στο φωτοθέμα μας, στιγματισμένο από την υπογραφή, από αριστερά, ο Αντιδήμαρχος Κος Μεν. Ποτούριδης, ο Κος Ευάγγ. Λέντος, ο Δήμαρχος Κος Ι. Χασιώτης, και από την πλευρά της αναδόχου Εταιρείας Κοινοπραξία "ΕΔΕΣΣΑΙΚΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ. ΠΑΠΑΣΤΑΜΚΟΣ

"Η ΑΓΩΝΙΑ ΜΟΥ Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ Ν.Δ."

Με μια Ανακοίνωση στο Τοπικό Τύπο (31.1.2000) ο π. Υφυπουργός Εξωτερικών και π. Βουλευτής Ν.Δ. Ημαθίας, Επικουρός Καθηγητής Πανεπιστημίου Κος Γεωργιος Παπαστάμκος, ξεκαθαρίζει την πολιτική του θέση, θγαζόντας (!) από την αγωνία τους πολλούς αντιπάλους του μέσα από τη Ν.Δ., για το τι σκεπταί να πράξει.

Η Ανακοίνωσή του, προσεκτικά διατυπωμένη, θέτει έναν ξεχωριστό πρόβλημα, γεγονός που δείχνει το επίπεδο Παιδείας και Αγωγής του Ανδρός, και που ωστόσο είμαστε βέβαιοι ότι, οι της τοπικής (και όχι μόνο) ΝΔ δεν θα κατανοήσουν κυριολεκτικά το περιεχόμενό της.

Ο Κος Γ. Παπαστάμκος, άνθρωπος με ανώτερη Μορφωση και Γερμανοσπουδαγμένος και γι' αυτό Ανδρωμένος στην Καρδιά του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού, είναι φυσικό να βλέπει με άλλο μάτι τα τεκταινόμενα περί την "πολιτική", όπως την κατανόησε το λεγόμενο πολιτικό κατεστημένο. Αυτά βεβαίως είναι "ψίλα γραμμάτια" για όσους ονειρεύονται "καρεκλές".

Όσοι γνωρίζουμε τον Γ. Παπαστάμκο δεν εκπληγώμαστε ότι η θέση του "παρμένει αταλάντευτα ταυτισμένη με τα συμφέροντα της Ημαθίας και της Πατρίδας". Είμαστε βέβαιοι για την θέση του αυτή.

Βεβαίως τα όσα θα επακολουθήσουν δεν θα αφορούν την Πολιτική. Θα είναι και πολύ "παιχνίδι" και μάστιχα "στημένο". Ωστόσο χαμένος δεν βγαίνει ο Κος Παπαστάμκος, ο οποίος και κατά το παρελθόν "νευτικής" αχρηστία του πολιτικού χώρου του. Στον χώρο της πραγματικής Πολιτικής η προσφορά προς την Πατρίδα έχει πάντα μια διαχρονική σχέση όπου οι θεράποντες του χώρου καλούνται να προσφέρουν τις Υπηρεσίες στο Έθνος.

Αξίζει όμως, κι όχι μόνο για την ιστορία, να διαβάσει κανείς, αλλά και να προβληματιστεί από την Ανακοίνωση του Κου Γ. Παπαστάμκου:

"Είναι εύλογο να διερωτώνται οι Πολιτικοί μου Φίλοι, εάν θα συμμετάσχω στις επικείμενες Βουλευτικές Εκλογές. Θέλω να τους ευχαριστήσω για το ενδιαφέρον τους. Με τιμω, όπως θεωρώ ότι και εγώ τιμήσω την ψήφο τους και τις προσδοκίες τους. Και βέβαια δεν είπα να ενδιαιφύρομαι και να ασχολούμαι με την

Πολιτική. Η αγωνία μου πάντοτε ήταν η ενότητα της Δημοκρατικής φιλελευθέρης Παρατάξης.

Εξ αρχής είχα μια αόκλη και ειλικρινή στάση ως προς την ενδυνάμωση του στελεχιακού δυναμικού της Ν.Δ., προϋπόθεση, η οποία μαζί με την ιδεολογική σαφήνεια και την καθαρότητα των θέσεων θα της επέτρεπαν να ξεαναβεί τα όρια της παρατάξης. Οι "αντικειμενικοί" οροι συνέτρεχαν. Επεκράτησε ο "υποκειμενισμός".

Αμέσως μετά τις "διαγραφές", με τις οποίες, με ορθολογικά πολιτικά κριτήρια και μόνον, δεν ήμουν συμφωνός, εξ αρχής και κατ' αρχήν - και το δήλωσα δημοσίως - επελέξα την Πολιτική Στάση της Σιωπής, με ταυτόχρονη ενεργό ενασχόληση μου με τα Πανεπιστημιακά μου Καθήκοντα. Επειδή για μένα Επιστήμη και Πολιτική είναι έννοιες και λειτουργίες αναμφοτέρες, δεν αισθάνομαι ότι δήθεν διώνω κενό πολιτικής. Σε ο,τι με αφορά αποφόρτιση πολιτική δεν υφίσταται. Είναι τέτοια η πολιτική κατάσταση σήμερα, που η φορτίση θα μας οδηγήσει και πάλι σε νεούς καλούς Πολιτικούς Αγώνες.

Η συμμετοχή στη λεγόμενη Μαχηρήνη Πολιτική εν οψει προώρης εκλογικής αναμετρήσης, υπο τις συνθήκες δομής και λειτουργίας του κομματικοπολιτικού συστήματος, συνιστά ετεροπροσδιορισμό. Οι σε τοπικό επίπεδο φερόμενοι ως "αυθεντικοί" εκφραστές της "αληθείας" των "προσδιοριζόντων" επί τρία συναπτα έτη με προσδιορίζουν ως "εκτός γραμμής προτίμησης". Η μη διαφύση της επί μακρον κερφερομένης σε τοπικό επίπεδο "αληθείας", πιστοποιεί - αυτό είναι το λογικό συμπέρασμα - "αυθεντ" καθοδήγηση. Πολιτική για μένα σημαίνει συλλογικότητα - αντικειμενισμός. Παρα τον υποκειμενισμό άλλων, η θέση μου παραμένει αταλάντευτα ταυτισμένη με τα συμφέροντα της Ημαθίας και της Πατρίδας μας".

ΑΠΟΚΡΙΑ ΜΕ ΤΟ Λ.Ε.Β.

Το Λύκειο Ελληνίδων Βερροίας προσκαλεί τις Φίλες του στο Αποκριτικό Γλέντι που θα γίνει στις 28 Φεβρουαρίου 2000 ημέρα Δευτέρα στην Αίθουσα της Λέσχης Αξίωματικών Βερροίας και ώρα 7 με 11μ.μ.

Η "ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ" ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ

Τις θέσεις του Κομματος της "Πρώτης Γραμμής", του Καθηγητή Κου Κωνών Πλευρή, παρουσιάσε το π. Σάββατο 12/2, στην "Βίλλα Ελιά", ο Υπαρχηγός του Κομματος Κος Βασίλοπουλος, επικεφαλής Κλιμακίου Στελεχών. Η "Πρώτη Γραμμή", σύμφωνα με το Φυλλάδιο των θέσεων της, είναι Κομμα που δέχεται την οργανωτική δυναμικότητα Κρατος με ηθική προσωπικότητα, ενώ η φράση "Νομος και Τάξις", αποτελεί το εμβλημα της Ελληνικής Πολιτείας που οραματίζεται. Η "Π.Γ." σχεδιάζει να κατεβάσει Ψηφοδέλτιο στις επικείμενες Βουλευτικές Εκλογές στο Νομό μας, ενώ όπως έγινε γνωστό, ο Κος Κ. Πλευρης ο οποίος δεν ήρθε λόγω ασθένειας, θέλει να επiskeφθεί την περιοχή μας πολύ σύντομα.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

Συνέχεια από την 1η σελίδα σχολούν τους Δήμους και μάλιστα με τη σημερινή ενισχυμένη τους μορφή, τους καθοδιστριακούς δήμους προκειμένου να έχει ακριβή γνώση των προβλημάτων. Για το λόγο αυτό ανταποκρίνεται ως έχει υποχρέωση στις προσκλήσεις των Δημάρχων που οι ίδιοι καθορίζουν την ημερησια διάταξη και διαδικασία. Ο Γενικός Γραμματέας έχει την άποψη ότι στις συναντήσεις αυτές πρέπει να δρισκεται ο Νομάρχης, αλλά την ευθύνη της προσκλήσης την έχουν άλλοι και επομένως αυτού θα πρέπει να αναζητηθούν ευθυνες. Παντως, είμαι σίγουρος ότι μετά τις Εκλογές δεν θα υπάρχει αντίδραση από την πλευρά του κ. Νομάρχη και η συνεργασία μας θα συνεχιστεί όπως και μέχρι σήμερα", κατέληξε ο Κος Σοφινάκος.

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ

Ε τέλους Εκλογές! Μας είχανε ληψει... Είχαμε να δούμε Εκλογές από τον... περασμένο αιώνα! Όλοι ακονίζουν τα μαχαίρια τους. Να ακονίζουν και τίποτε ιδέες...

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ: Η Ομίς μετακομίζει γι' αυτό έχει κέφια... ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ: Αληθεύει ότι η ΝΑΗ θα παραχωρήσει το οικοπέδο της στο Υπουργείο Εθνικής Αμυνας, για να ξαναγίνει Στρατόπεδο...

ΤΕΙ: Κάποιοι στο Δημοτικό Συμβούλιο Βερούας δεν συμφωνούν. Θέλουν... ΑΕΙ (!!!)... ΕΠΑΙΤΕΙΑ: Εκστρατεία του Δημάρχου μας για να σταματήσει η παιδική επαίτεια!

ΔΕΥΑΒ: Καταπληκτικό το έντυπο της! Και Στατιστικά και Αισθητικά!

ΔΑΓΚΑΝΕΣ: Νάι στο μέτρο κι ας ποναί... ΕΜΠΟΡΙΚΑ: 80 Χρόνια έντονής δραστηριότητας συμπλήρωσε ο Εμπορικός Σύλλογος Βερούας, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην Αναπτυξη του Εμπορίου στην πόλη μας!

ΜΟΥΣΙΚΑ: Μακάρι να είχαμε, και πάλι την ευκαιρία, να παρακολουθήσουμε, σόλο, την Πιανίστα Κυρία Κατερίνα Παπαγιαννούλη.

Μ. ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗΣ: Ο πιο πετυχημένος Υπουργός της Κυβερνήσεως Κ. Σημίτη εκλέγεται από τους Ημαθιώτες!

Μ. ΓΚΟΝΟΓΛΟΥ: Ο Υποστηρικτής των Αγροτών βοηθήσε έμπρακτα και στην υποθεση του Δικαστικού Μεγαρού!

Γ. ΠΑΠΑΣΤΑΜΚΟΣ: Τον μοναδικό Υπουργό της από την Ημαθία, μεταπολιτευτικά, η Ν.Δ. τον πλήρωσε με Αχαριστία. Ναι, ο Λαός Δεν Ξέχνα Τι Σημεία Δεξιά...

Κυκλωψ

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ

ΤΜΗΜΑΤΑ Τ.Ε.Ι. ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ

Αξιότιμε Κύριε, Μας βρίσκετε απολυτα συμφωνούς το αιτημά σας για την δημιουργία δυο Τμημάτων Σχολών ΤΕΙ στην πόλη μας, δεδομένου ότι το δρισκε και δικαιο (η Βερούα είναι η μόνη Πρωτεύουσα Νομού που δεν έχει καποια Σχολή ΑΕΙ ή ΤΕΙ), και σωστό (ενδεχομένη ίδρυση τους θα συμβάλει τόσο στην ακαδημαϊκή της φήμη, όσο και στην οικονομική της δραστηριότητα). Συμφωνούμε ακομη και με την πραγματοποίηση του αιτηματος, αφού οι προτάσεις για τα υπο ίδρυση Τμήματα (Τμ. Συντήρησης Μνημείων, Εργων Τέχνης και Παραδοσιακών Συνολών, καθώς και Τμ. Παραγωγής και Τεχνολογίας Κρέατος) συναδουν με την ιστορική και οικονομικοκοινωνική πραγματικότητα της περιοχής.

Με ξεχωριστή τιμή Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΒΛΑΖΑΚΗΣ

"ΔΕΝ ΘΑ ΕΙΜΑΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΘΑ ΑΓΩΝΙΣΤΩ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΟΚ"

Με Δήλωση του στα Τοπικά ΜΜΕ, ο τ. Νομάρχης Ημαθίας Κος Ανδρέας Βλαζακής, κάνει γνωστό ότι δεν θα είναι Υποψήφιος με το Ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ στις επικείμενες Βουλευτικές Εκλογές: "Τις τελευταίες ημερες και ενόψη Εκλογών δημοσιεύματα στον Τοπικό Τύπο με φέρουν ως πιθανο Υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ. Είναι αληθεια ότι πολλοί Συνεργάτες μου στην Αυτοδιοίκηση και το Ν.Σ., Στελέχη και Μέλη του ΠΑΣΟΚ, αλλά και άλλοι Συμπολιτες στο Νομό με προέτρεπαν να είμαι Υποψήφιος στις Εκλογές της 9ης Απριλίου.

Θέλω να τους ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη και εκτίμηση με την οποία με περιβάλλουν όλα αυτά τα χρόνια της συμμετοχής μου στην διαχειριση των Κοιτών και να τους διαβεβαιώσω ότι θα εξακολουθήσω ν' αγωνίζομαι στο χώρο της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, Θεσμό που σέβομαι και τιμώ. Δεν θα είμαι Υποψήφιος στις Βουλευτικές Εκλογές της 9ης Απριλίου, αλλά θ' αγωνιστώ για να κερδίσει και πάλι το ΠΑΣΟΚ, το κομμα που απο ίδρυσεως του αγωνίζεται για να εξασφαλίσει ενα καλύτερο μέλλον για μας και τα παιδιά μας".

Παρέμβαση του Δημάρχου Βερροϊέων

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΠΑΙΤΕΙΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 14 (Δ.Β.) Το σοβαρότατο θέμα της παιδικής επαίτειας στην πόλη μας, παραλληλα με το αρνητικό φαινόμενο ανηλικών μικροπωλητών να πωλούν διάφορα είδη της μεταμεσονύκτιες ώρες, στα υπερκέντρα διασκέδασης κυρίως, έθεσε προ ημερησίας, στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου την π. Δευτέρα, ο Δήμαρχος Βερροίας Κος Γ. Χασιώτης.

σταματήσει αυτό το αρνητικό φαινόμενο. Στο πλαίσιο αυτά, ο Κος Δήμαρχος απεστείλε προς την Α' βαθμια Εκπίση Καταλόγους εγγεγραμμένων παιδιών στα Δημο-τολγία του Δήμου Βερούας γεννηθέντων τα έτη 1988 - 1993, προκειμένου να διερευνηθεί ποσα από αυτά τα παιδιά δεν πηγαίνουν στο Σχολείο, κωλώντας την συγκεκριμένη Υπηρεσία να κοινοποιήσει τα οποία στοιχεία στον Εισαγγελέα προς αποδοση ευθυνών και στους γονείς τους.

Ο Κος Δήμαρχος, ενημερωνοντας το Δ.Σ., αναφορικά με τις ενέργειες που εκανε μέχρι στιγμής, για το σοβαρο αυτό ζήτημα, και στην προσπάθεια του να δρασει αποτρεπτικά ζήτησε με Επιστολές του, την συνδρομή του Αστυνομικού Τμήματος Τάξης, της Α' βαθμιας Εκπίσης Ημαθίας και του Εισαγγελέα, προκειμένου να

Τέλος, ο Κος Δήμαρχος καλεί τα τοπικά ΜΜΕ με δημοσιεύματα και σχολία τους να συμβάλλουν στην εξαλειψη αυτού του αρνητικού φαινομένου, προτατεύοντας τόσο την ευαισθητή παιδική ηλικία, όσο και την δημοσια εικόνα της πόλης.

Η ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΤΙΜΙΑΣ ΚΑΡΑΣ ΤΟΥ ΟΣΙΟΥ ΔΑΒΙΔ

Σήμερα Παρασκευή 18 Φεβρουαρίου, το απόγευμα θα γίνει η Υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Οσίου Δαβίδ, που θα έλθει στη Βερούα από το ομώνυμο Μοναστήρι της Ευβοίας. Η Υποδοχή θα γίνει στις 5 η ώρα το απόγευμα, μπροστά από τον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων, από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας Κο Παντελεήμονα. Η Τιμία Κάρα θα παραμείνει στον Ιερό Ναό μέχρι το μεσημέρι της Δευτέρας 21 Φεβρουαρίου. Καθημερνια θα τελείται Θ. Λειτουργία, ο Εσπερινός, η Παράκληση και οι Χαιρετισμοί του Οσίου Δαβίδ. Ιδιαίτερα σήμερα Παρασκευή το θράδυ θα τελεστεί Πανηγυρική Αγρυπνια, που θα αρχίσει στις 9 το βράδυ και θα τελειώσει στις 1 Ξημερώματα Σαββάτου.

Κυκλωψ